

# 创业情侣每天伙食费 10块钱

## 节衣缩食等待市场复苏

2009年,在经济危机阴云的笼罩下,大学生就业变得异常艰辛。在苏州选择创业的大学生,同样举步维艰。这几天,沧浪区大学生创业联盟孵化基地有些冷清。去年11月进驻的十多家大学生创办的公司,只有两三家还在正常办公。据介绍,有些公司已搬到了别处,有些已经处于歇业状态。但战文宗和其他几个创业者们依然坚守着自己的创业梦想。

### 利润减半, 情侣创业遭遇考验

早春二月,苏城的天空中飘着牛毛细雨。早上8点,战文宗准时来到了办公室,打开从二手市场淘来的取暖器,开始整理桌上凌乱的客户资料。2008年2月,毕业后仅工作了半年的战文宗便和女友在相城区一个20多平米的商用小间内,创立了自己的科技公司。随后一年,他们历尽艰辛,两人甚至曾

在三个月里,每天仅以5毛钱豆腐外加5毛钱豆芽度日。好在天道酬勤,搬到孵化基地后,在街道帮助下,公司在去年年底出现了每月近万元的盈利。然而就在此时,他们却碰上了经济危机。“公司客户所做的产品大多销往国外,受经济危机影响很大,这个月我们的客户减少了三分之一。公司利润更是少了一半。”更让他们焦急的是,有客户出现了欠款现象。“到现在为止欠款已经达到了六七万,可以使用的流动资金越来越少了。”为此,在开发新客户无望的情况下,这两天他们只能把工作重点放在维系现有客户方面。而与战文宗一墙之隔,大学生张一新和殷建虎共同创办的传媒演艺公司也面临着同样的困境。“原本我们接下了吴江一个车展的大项目,但前几天他们却把车展场数从6场减少到了2场,规模也小了很多。”而其他客户今

年也都减少了在庆典方面的开支。“我们估算了一下,按照这种情况,今年我们的盈利至少下降了50%。”

### 一天伙食费 10块钱, 艰苦但却乐观

虽然经济危机给战文宗等大学生创业者带来了严峻考验,但他们依然保持了乐观的心态并采取了各自的应对办法。如今,战文宗和女朋友又开始了省吃俭用的生活。周一到周六每天的伙食开销不到10元,两个素菜一个汤就是两人一天的伙食。只有到了周日,他们才会吃上一顿荤菜。为了节约煤气和电费,他们都是晚上做饭,一次做三顿的饭量。晚上吃一顿,留一部分早上煮粥,一部分中午吃完。“这样的话每个月我们就能省下4000多元,一部分用来做流动资金,一部分作为公关费用,买些小礼品赠送客户。这样等经济危机一过,我们的

客户市场就更大了。”每次采购礼品,战文宗的女友经常会为了便宜几块钱而跑上好几个商店,对于才毕业的女孩子来说,精美的小礼品依然具有吸引力,但每一次,她都不会给自己留下一个。“还在创业阶段嘛,等过了经济危机就好了。”而张一新和殷建虎现在则改掉了每周下一次馆子的习惯,公交车成为了他们跑客户的主要交通工具。他们还制定出了今年公司的发展规划。“我们准备去下面的各个区县拓展业务。去年只是帮着做一些庆典服务工作,今年我们要承包项目,做一条龙服务。”

在交谈中,这些大学生坦言,目前的经济危机着实让他们对前景有些担忧,但他们同时觉得这是一个行业的洗牌过程。“创业本来就是一个艰难的过程,但只要挺过了经济危机,企业就会迎来一个新的发展空间。只要努力,一切都会好起来的!” 何寅平

## 5000元卖给发廊 被拐少女常熟获救

日前,一名常州籍少女孙某被人拐卖到常熟市碧溪一家发廊,常熟市警方快速出警,被拐少女安全获救,两名涉嫌拐卖少女的犯罪嫌疑人被抓获。

2月11日下午,常熟市碧溪派出所接到一女子报警,称有两名外地男青年把她从老家骗到碧溪镇,打算将她以5000元的价钱卖给发廊做服务员。接到报警后,警方随即展开调查。

据悉,这名女子姓孙,今年20岁,常州市春江镇人。孙某说,去年她通过朋友介绍认识了一名姓陈的男子。今年2月10日下午,在她老家常州市春江镇魏村,这名陈姓男子和另外一名男

子以送其回家为由将她骗到常熟市碧溪镇的一家旅馆。当天晚上,其中一名犯罪嫌疑人还对孙某实施强奸,并抢走她身上手机等物品。碧溪派出所根据车子的牌照号码立即查出了这名驾驶员的真实身份。根据孙某辨认,这辆嫌疑车车主就是其中一名犯罪嫌疑人。嫌疑车辆就停在浒浦某新村,在确定嫌疑人的住所后,11日晚,碧溪派出所会同刑警大队来到两名嫌疑人的租住点将两人抓获。

经审查,嫌疑人陈云波和陈响供认了将受害人孙某拐卖的犯罪事实。目前,两名嫌疑人已被警方刑事拘留。

龚轩 王彪

## 开车竟打起了瞌睡 车子钻进树林安然无恙

2月19日凌晨,在太湖度假区舟山路陈华路段发生一起交通事故,驾驶员孔某开着一辆苏州牌照的新宝来轿车,开车时打了一个瞌睡,轿车撞倒路边的一棵大冬青树后,一下“钻”进树林。驾驶员真叫幸运,虽然事情惊险但没有发生危险。

2月19日凌晨1时许,苏州交警度假区大队接110指挥中心指令后迅速出警,民警在舟山路转了一圈没有发现交通事故现场,随即拨打报警人电话,经询问才知道由于轿车变形严重驾驶员在车子里出不来,车子在路边的树林里。舟山路没有路灯,民警不一会儿就打着手电找到事故车辆,费了一番周折才把驾驶员

从车子里拉出来。据了解,驾驶员孔某是苏州胥口人,当天晚上去外地送模具,来到苏州已是夜里11点多钟,和朋友一起在木渎吃了夜宵后把朋友送到光福,开车回家经过度假区时,由于人太困就打了个瞌睡,轿车撞倒路边的一棵大冬青树后,一下“钻”进树林。车子发生侧翻后正好“卡”在树丛中,被四周不大不小的杂树“托”了起来。好在驾驶员开车时系好了安全带,车子撞倒大树后车上安全气囊全部打开,再加上周围不大不小的杂树给“接”住了,人受到多重保护,幸运的孔某才只是感到身体“有点不适”,没有造成更大的受伤。

胡战臻 王彪

## 杀妻后潜逃成都 警方70小时跨省追嫌犯

大年初三,苏州城处处洋溢着节日的喜庆气氛。当天13时许,平江公安分局娄门派出所的报警电话突然响起,电话中一名安徽籍男子告诉警方,自己的弟弟王某在向自己借钱时神情慌张,并自称在苏州将妻子郭某杀死,要借钱回苏自首。报警电话是从安徽打来的,报警人电话中无法说清具体案发地点,只知道地点为梅花新村附近的外来人员聚居地,民警们不敢有一丝懈怠,要求报警人来苏州报案指认案发地点。

由于案发地点不详,警方经过分析初步确认案发地在王家桥浜。警方根据报案人提供的信息迅速查出王某与郭某的照片,开展排摸走访工作。15时许,民警走访至王家桥浜某户时,房东赵某称照片上两人是自己的房客。

警方让房东打开了王某的房间,屋内的陈设很简单,几张桌椅,一张床,而被子上明显躺着一具尸体。经过辨认,死者就是王某的妻子郭某,尸体已干,但脖子上仍有清晰的勒痕,法医初步鉴定死亡时间二十余天,此时已经是大年初四凌晨1点。很明显,王某有重大作案嫌疑。

得知案件情况后,平江警方连夜抽调精干警力成立专案组。经过两个小时部署,凌晨3点,一组民警摸着夜色向嫌疑

人老家安徽出发,但狡猾的王某仅仅是年初二在老家逗留,向其姐姐借到钱后立即踏上了逃亡之路,王某的父母、亲戚对王某的行踪也毫不知情。

警方并未就此罢休,而是围绕王某和郭某的社会关系等方面展开全面调查,抽丝剥茧,分析王某的逃亡方向。经过分析筛选,专案组推测王某在外地应该有关系较为密切的朋友,并了解到,王某曾经去四川成都拜师学习木工,目前有位南通籍师傅在成都打工。

得知这一重要线索,另两组民警于大年初四下午分别远赴成都与南通开展工作。正当民警们到达南通找到王某师傅了解情况时,王某的师傅手机收到了王某发来的短信,询问其何时回成都,王某的逃跑方向得到了进一步确认。

远赴成都的专案组经过20余小时的守候,大年初六的13时许,专案组民警终于在成都一暂住地将犯罪嫌疑人王某抓获,此时距发现受害人尸体仅仅过去了70小时。

经审查,王某对自己年前与妻子郭某感情不和发生争吵,愤怒之下将其勒死的犯罪事实供认不讳。王某交代其将妻子残忍杀害后,并不急于破坏现场,毁尸灭迹,而是同往常一样进出于出租屋制造出妻子已经回老家的假象。

曹丽君 蔡鲁 王彪

## 常熟建成 水上垃圾回收站

长期以来困扰船民生活的垃圾和油废水排放问题即将得到解决,相关部门经过一年多的规划、论证和建设,近日,太湖流域常熟辖区的1座船舶垃圾回收站和2座船舶油废水回收站已全面建成,即将投入使用。

据了解,这两个水上回收站的建设主要依托船闸、码头和水上加油站等船舶集散区域,便于船民交送船舶垃圾和回收船舶油废水等。其中,船舶垃圾回收站建立在望虞河船闸上游船舶待闸区,其功能集船舶垃圾回收、压缩、储运为一体;船舶油废水回收站建立在望虞河常熟市顺风顺水上加油站和华丰水上加油站内,每座油废水回收站的油废水回收能力为0.25立方米/小时。 王伟

## 苏大两艺术专业 今在独墅湖报名

今天开始,2009年苏州大学设立在独墅湖高教区的艺考考点开始接受艺术设计(时装表演与服装设计)专业和音乐学(音乐教育)专业考生的报名,其中报考艺术设计(时装表演与服装设计)专业的江苏省内考生,必须参加由学校组织的专业考试,报考其余专业的考生直接参加由江苏省教育考试院统一组织的专业考试。报名时间仅为一天,2月21日进行统一考试。

凡是符合学校各招生专业范围(不在招生范围内的考生考试成绩无效),符合教育部2009年普通高等学校招生工作规定的报考条件考生均可报考。

考生必须直接到考点报名,报名时需提供下列材料:①本人身份证原件及复印件;②考生所在省2009年普通高等艺术专业考试报名凭证原件及复印件;③一份由考生本人如实填写的“苏州大学艺术类专业考试报名表”(报名表在报名时提供);④三张本人近期一寸正面免冠同底照片,分别贴在“报名表”“准考证”和“专业考试合格证”上;⑤一个填写本人详细通信地址、邮政编码的标准信封。考试费为艺术设计(时装表演与服装设计)专业200元,音乐学(音乐教育)专业200元。吴皆与

## 网上爆出“史上最牛高架”

### 高速公路护栏紧贴住户阳台



栏杆紧贴水泥阳台

近日,某论坛上名为“史上最牛高架公路——阳台上的风景”的帖子吸引了众多网友的眼球。帖子里贴出一段高速公路的照片,照片中高架桥与居民楼紧密相邻,一住户的阳台水泥底座紧压在高架桥的红色栏杆上,发帖人调侃地写道:“江苏苏州某段临近沪宁高速入口的高架公路,端坐在某居民楼阳台上。”

### 网友热议

帖子发布后引起了网友的激烈讨论,甚至有网友对照片的真实性产生了质疑。“这不是PS的吧?”网友“赶走柏拉图”跟贴道,他认为应该不会有高架与居民楼靠那么近,可能是有人故意做出来的图。当然,大部分网友对其存在的安全隐患表示担忧,“如果有车撞上房子怎么办?岂不是开到别人家里去了吗?”“从高架上可以直接爬到居民楼里,住在里



“史上最牛高架”与居民楼近在咫尺

面也太不安全了吧。”正当网友讨论得热火朝天时,网友“我不是你的伤”跟贴表示,他认得这地方,是苏州东环官渎里高架,那儿先盖楼后修的路。

### 笔者调查

究竟是不是如网友所说,这个“史上最牛高架”就是东环官渎里高架桥呢?笔者对此进行了调查。经过多方打听,笔者终于找到了这座高架,笔者在现场看到,与高架桥紧密相邻的房屋十分陈旧,约有十几年的历史,五楼最西边住户家的阳台正好压在高架桥的栏杆上。笔者试着联系该住户,可是并未

联系上。住在六楼的朱大爷听说笔者的来意后,立刻滔滔不绝起来,“住在这里真要命。”朱大爷说,每天都要忍受来来往往车辆的噪音,几乎没有什么安宁。据朱大爷介绍,这里是苏安新村,建于十三年前,是工厂造的给职工居住的。“从房子造好到现在,我一直住在这里。”朱大爷告诉记者,高架完工后,他每天都与噪音“作斗争”,一到上下班高峰期更是无法想象,想休息都不行。“平时我都不敢晒被子,怕被子上都染上汽油味。而且离高架这么近,万一被车撞上,或是小偷偷进来,我们的安全也得不到保障。” 赵沈宇 文/摄

## 血压控制不稳 主动脉内长出小血管

因为平时血压控制不稳,心脏的主动脉内竟然出现了“第三者”,夹层里面“长”出了一条小血管,长度足有50厘米,将主动脉压得完全闭塞,近日苏州市立医院本部就接诊了这样一位垂危病人。医生提醒,大动脉内又出现新的血管,多发于高血压伴有动脉硬化的患者,主要原因就是血压没有得到很好的控制。

这位患者今年48岁,是一位高血压病人,平时虽然服用降压药,但是特别没有规律。今年2月3日,他的胸部和背部突然开始剧烈

疼痛,送入市立医院本部后,医生通过增强CT等检查,发现病人出现了心脏主动脉漏并有夹层撕裂,撕裂部位从腹部开始一直裂到双下肢,长度竟然有50厘米左右。长长的夹层内充满了血液,形成了一条血管,而且有部分血液已经渗透到胸腔。医院介入科沈利明主任回忆说,动脉夹层漏疾病虽然不常见,但是病情如此严重的病人还是第一次遇到,患者随时都有可能血管破裂,出现生命危险。在麻醉科和重症监护室医护人员配合下,沈主任带领医生紧急为病人

进行介入手术。由于病人血管夹层已形成真腔,主动脉被压迫成完全闭塞,给血管漏口修补带来了一定难度。经过2个小时紧张战斗,终于将带膜大动脉支架植入漏口处,封堵住了漏口。目前,病人疼痛症状已完全消失,主动脉夹层漏口封闭完全,胸腔内也没有再出现渗血。

沈主任说,这位病人由于平时血压控制不稳,又有动脉硬化,因而引发了动脉夹层漏。高血压病人平时一定要注意自我保健,最好经常测量血压,稳定在一个正常范围内。 裴伟萍 李胜华